甲流"回落"乙流"上升"

我市儿科医生全力以赴 守护儿童健康

本报讯(记者 苏梦璐)这个岁末年 初,不少孩子是在发烧中度过的。近 日,各类呼吸道疾病扎堆来袭,肺炎支 种病原体共同流行,特别是儿童感染病 例呈明显增多趋势,给我市医院儿科医 护人员带来巨大压力和挑战。

科门诊,大厅内挤满了取号、等待看 诊、缴费的患儿及家长;急诊留观病 区、输液区更是人满为患,患儿哭声、 咳嗽声此起彼伏,来来往往的家长满眼 担心;抗原检测区,每小时检测人数 100余人,是平常的近8倍。

该院儿童门急诊主任兼儿童急诊 留观病区主任黄梦介绍,从接诊数量上 看,呼吸道感染患儿数量近10天来明 显提升,其中绝大部分患者伴有发热。 "这一年来太难了!不仅家长辛苦,我 们也没有放松过。"黄梦打趣道,综合 数据情况分析,几种主要的呼吸道传染 病呈现以下趋势,2023年3月、4月以 甲流为主,到2023年10月份左右肺炎 支原体感染患儿增多,近10天来,乙流 有明显上升趋势,占比开始反超甲流, 也有少数的腺病毒及呼吸道合胞病毒

短时间内骤升的就诊患儿数量,让 该院儿科医务人员承受了巨大的工作 压力,很多医护人员不得不实行夜班、 白班连轴转,住院部、门诊两头跑。据 悉,每位儿科门诊医生半天平均需要接



两倍,下班时间平均延迟近2个小时; 夜班儿科急诊也是"门庭若市",医护 忙得不可开交。

面对就诊患儿数量骤升情况,市人 民医院推出系列举措积极应对,全面统 筹协调保障患儿就诊需求,比如增加门 诊儿科医生数量、加班加点积极接诊, 增加急诊班次:制定儿科高峰期应急人 员待命调配机制,实现医疗资源供给和 患儿就诊需求的平衡等。

1月2日起,该院儿科门急诊推出 "先开单检查后诊疗"服务,家长可在

导诊护士和志愿者引导下,事先采取线 上(医院官方微信公众号)或者线下 (门诊、急诊大厅自助机)操作,自行完 成抽血及流感项目(还包括腺病毒和呼 吸道合胞病毒)自助开单,并按提示前 往相关窗口完成检查。如此一来,医生 接诊时可直接查看检查结果,以便更及 时、更准确地给出治疗意见。对比之前 "医生开单患儿检查→等待结果→二次 就诊"的流程,该项服务推出后,该院 儿科门急诊患儿的平均等待就诊时间

文化进万家

仙降剪纸窗花添年味





贴窗花

儿,一张张普通的红纸在居民们的巧手 下,变成了一幅幅漂亮的剪纸作品。大 家纷纷表示要将其带回家,贴在窗户的

"我们剪的是带春字的红色福袋。"居 民李银红兴奋地展示着自己的作品。她 说,过年贴在窗户上,整个家就会洋溢着 浓厚的喜庆氛围,而且这是自己亲手剪 的,更有意义。

"此次活动不仅为居民提供了一个展 示才艺的平台,也让更多人了解、喜欢上 剪纸这一传统文化。"仙降街道宣传委员 冯小微说。

据悉,该活动是仙降街道"我们的中 国梦·文化进万家"系列活动之一。2023 年12月以来,仙降街道联合街道书法家 协会,会同书法志愿者、民间非遗传承人 走进辖区各文化礼堂、村社办公楼等场 所,带领居民开展写春联、剪窗花等活动, 旨在让居民在愉悦温馨的活动氛围中感 受传统文化的魅力,增强对传统文化的认

下一步,该街道将持续开展群众喜闻 乐见的文化活动,让居民在体验中加深对 中华优秀传统文化的理解和热爱,丰富他 们的精神文化生活。

智创仙降

缩短城乡通行时间

瑞安这个交通工程有新进展



本报讯(记者 陈异俗 通讯员 杜一川) 近日,S211桐乡至洞头公路瑞安林川至湖 岭段工程用地预审和规划选址通过温州 市自然资源和规划局批复。

据了解,该项目起点位于我市林川镇

寨上岗隧道,接211省道瓯海段,路线穿陈 雅山隧道,经林溪水库,终于湖岭镇瑞枫 公路西山路口,与待建的甬台温高速复线 瑞安联络线(瑞湖高速)湖岭互通连接线平 面交叉,主线全长约15.19公里,另陶金连 接线长约0.94公里。项目设计速度为60 公里/小时,主线瑞枫公路拓宽段采用双向 四车道一级公路,主线越岭段及连接线采 用双向两车道二级公路。项目拟分为两 期实施,其中一期工程包括主线石埠坪至 终点及陶金公路连接线;二期工程为项目 起点至石埠坪段。

该项目的建设将有效完善区域路网 结构,有利于我市湖岭、林川、芳庄三地群 众快速便捷上下瑞湖高速,缩短到瑞安市 区的通行时间,使瑞安西部山区至温州市 区的联系更加紧密,填补瑞安西北部大片 没有高等级公路的空白,促进温瑞一体

下一步, 市交通运输局将继续深化前 期专题工作,尽快通过工可批复,争取项 目早日开工。

我市举办镇街干部 渔业安全生产培训会

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 陈良康) 近日,市农业农村局组织举办2024年全市 乡镇(街道)干部渔业安全生产培训会,切 实强化乡镇(街道)干部渔业安全生产知 识,进一步提高渔船隐患排查能力,熟悉 "三无"船舶认定及处置流程。各乡镇(街 道)渔业分管领导、科室负责人、网格员等

"渔船安全设备有效配备是指安全设 备按规则要求配置后,船东、船长还必须保 持其性能即刻有效性,即拿即用……"培训 会上,渔业安全专家围绕渔船安全隐患作

据了解,近段时间以来,我市全面开展 渔业安全生产大检查。为进一步强化大家 安全意识,提高发现隐患、消除隐患预防事 故的能力,全面提升渔业安全生产管理水 平,此次培训邀请了温州地区的渔业安全

专家进行船舶隐患排查、"三无"船舶认定 及处置流程等业务培训。

参与培训的人员纷纷表示,此次培训 课程内容系统、全面且实用,收获颇深,会 后将把学习到的知识运用到渔业安全监管 隐患排查整治的长效管理工作,为全市渔 心高质量发展提供有力保障。

"渔业安全生产管理工作中,干部的专 业素质直接影响工作成效。"市农业农村局 负责人说,通过举办渔业安全生产培训班, 帮助渔业安全工作者更全面地了解当前渔 业安全生产形势,学习有关政策和法律法 规,掌握在新时期做好渔业安全生产工作 的方法,提升渔业安全生产管理水平,并明 确当前及今后一段时间工作重点,推动全 市渔业安全生产形势进一步稳定向好。

我市公交司机拾金不昧 两部手机物归原主

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 郑肖帅) "感谢你帮我们找回手机。"日前,市公交 公司传来阵阵感谢声,市民陈先生将一面 印有"拾金不昧好榜样 传递社会正能量" 的锦旗送到该公司司机周全谋手中,对他 拾金不昧的行为表示感谢。

12月24日上午8时许,周全谋驾驶 13路公交车开往西岙始末站,途经商城大 道望江菜市场路段时,他发现路边掉落了 两部手机。与乘客沟通后,他立即靠边停 车,将手机捡起并妥善保管。到达终点站 后,他将手机交给公司工作人员,让其寻

为了尽快联系上失主,工作人员使用 未设置锁屏的手机拨打了失主的家庭短 号。经过初步核实,两部手机属于同一个 失主,并通知其来认领。

到终点站。在确认身份后,工作人员将两 部手机交还给了他。面对失而复得的手 机,陈先生对公交公司的认真负责连连夸 赞,对周全谋师傅的拾金不昧行为表示感 激。他说,手机里面存有许多重要的信息, 还绑定着许多卡,失而复得让他们省去了 不少麻烦。

当日上午,失主的丈夫陈先生匆匆赶

近年来,市公交公司致力于为市民提供 更舒心、安心的公交出行服务。周全谋师傅 拾金不昧的行为,正是公交公司文化的最好 体现,也是对城市文明的最好诠释。他用自 己的实际行动传播社会正能量,擦亮了文明 城市的名片,看似平凡,却饱含温度,让瑞安 这座城市的冬天变得更加温暖。

遗失

遗失蔡飞飞的辅警证一份,证号:FJ050249,声明作废。 遗失瑞安近五贸易有限公司的法人章(陈孝进)一枚,声明作废。



本报讯(记者 项颖 通讯员 祝洪热)

"第一次剪窗花,还挺有意思的!""看到红

色剪纸窗花,新年的氛围立马就有了!"1

月9日,仙降街道新安村文化礼堂内格外

热闹,一场充满年味的剪纸活动在这里举

行,辖区居民用自己的巧手和创意,为新

纸这一传统技艺的文化背景,并耐心演示

剪纸的方法与步骤,讲解剪纸过程中需要

跃欲试。他们手持剪刀,在红色的纸张

上施展着自己的创意和技巧,大家边制

作边交流,现场气氛十分活跃。不一会

活动伊始,剪纸老师向大家介绍了剪

随后,大家纷纷拿起手中的材料跃

年增添浓厚的喜庆氛围。

注意的事项和技巧。

阅读是获取知识,提升自我的途径, 而不仅为了休闲娱乐。

剪窗花